## 防災首役重防疫

## 中西區公所辦理登革熱防治誓師及教育訓練

為防範登革熱疫情,中西區公所3月22日上午假南美里活動中



心辦理登革熱防治誓師及教育訓練,邀集中西區 20 里長、志工伙伴及開口契約廠商參與,區長蔡佳甫與里長、志工及協進國小競技啦啦隊同學共同持舉宣導圖板,期能透過誓師及教育訓練,提醒民眾加強登革熱防治警覺,落實「巡、倒、

清、刷」孳清工作。

中西區公所登革熱防治誓師及教育訓練,由協進國小競技啦啦隊



宣導,包括抗震保命三步驟、防範一氧化碳中毒、火場逃生、住警器使用宣導及防蚊孳清四寶-巡倒清刷,強化里長及志工的防災認知,期讓大家能將「防災口訣」謹記在心、養成習慣,強化基層鄰里災害防救應變的習性,期能離災、防災於先期,救災、應變於當下,保護自己及家人安全。

蔡區長感謝里長及志工伙伴的齊聚參與,展現中西區登革熱防治工作的向心與決心,也提醒大家不要輕忽112年登革熱疫情的教訓與防治經驗,籲請各里志工能發揮種子作用,將孳清工作推及里鄰各家戶,時刻清理積水容器,落實「清除孳生源,全民總動員」的孳清目標,蔡區長也提醒1-3月為登革熱防治衛教宣導期,4月1日起民眾如未主動清除積水容器,致生病媒蚊幼蟲(孑孓)者,將依傳染病防治法開罰3000-15000元。

臺南市政府災害防救電子報第136期,2024年/4月發行



中西區公所秉持「防災精實、 防疫確實」原則,辦理防災、防疫 工作應變處理,在防災工作方面, 平時階段持續辦理各里防災宣導, 並定期前往保全戶、獨居長者住家 訪視關懷,也持續媒合旅宿業者簽 訂避難收容處所支援協定及避難 收容所物資整備,強化災害防救支

援能量,並定期辦理發電機、抽水機、砂包、防水擋板、無線電通訊 器材等機具檢測,因應汛期或颱風、豪雨警報時,有效災情應變及避

難收容所開設運用;在防疫工作方面,區公所防疫工作應變,疫情個案作業配合市政府登防中心進行區塊化學防治,孳清防治方面全面巡檢空地、空屋、屋後溝、住家天溝及防火巷等戶外環境及高風險



區域,並辦理各里「環境清潔日」,動員志工協力巡檢里內環境清理 及容器清除,113年防疫工作重點,首重轄區重大孳生源環境複查及 各里空地空屋環境清理,消弭病媒蚊孳生溫床。

防災首役重防疫,112年登革熱疫情嚴峻,因個案與病媒蚊的傳播鏈、移動性,讓生物病原災情衍生,嚴重影響民眾生活及健康,防疫工作為防災第一擊目標,透過點、線、面的防治作業,清理里鄰社區環境,強化巡檢、孳清成效。(中西區公所 程軾欽)

